
COUNTRY PRESENTATION GIAPPONE
10 dicembre 2019 ore 10,00
Camera di Commercio di Napoli – Piazza Bovio, 32
Sala Magliano – II piano 


S.I. Impresa - Azienda Speciale della CCIAA di Napoli - nell'ambito delle attività della rete Enterprise Europe Network della Commissione Europea, unitamente con la Camera di Commercio di Napoli e l'Ufficio del Comune di Napoli aderente alla rete Europe Direct, organizzerà per il 10 dicembre p.v. una Country Presentation sul Giappone, presso la propria sede di Piazza Bovio, alla presenza dell’addetto commerciale dell’Ambasciata del Giappone in Italia.
Scopo della giornata è quello di presentare alle imprese locali, dei vari settori merceologici, le diverse opportunità di collaborazione e scambi commerciali possibili con il Giappone, Paese da sempre estremamente affascinante e all'avanguardia su vari settori.
Il Giappone è oggi ancor più interessante per le imprese italiane a seguito dell'entrata in vigore dell’Accordo di Partenariato Economico (EPA Economic Partnership Agreement) UE-Giappone: un vero e  proprio accordo di libero scambio,  importante sia dal punto di vista politico che economico, in quanto offre grandi opportunità per l'export dei prodotti italiani, con particolare riferimento a quello dei prodotti agroalimentari.
In tale rinnovato contesto economico, La Camera di Commercio di Napoli intende far conoscere ed avvicinare le imprese locali al Giappone attraverso una giornata di lavoro durante la quale saranno affrontati diversi aspetti del Paese, da quelli storico-culturali a quelli più prettamente commerciali e di business.
Nel corso dell’evento oltre al saluto iniziale da parte del Presidente della Camera di Commercio di Napoli, Ciro FIOLA , del Presidente di S.I. Impresa,  Fabrizio LUONGO,  dell’Assessore alle Politiche Sociali e al Lavoro del Comune di Napoli, Monica BUONANNO, sono previsti gli interventi: dell’addetto commerciale dell’Ambasciata del Giappone in Italia, Saeko TANI, del Console del Giappone a Napoli, Alberto CAROTENUTO, del Segretario Generale di Italy - Japan Business Group - ITA Italian Trade Agency / ICE, Edith PETRUCCI, del Professore Ordinario dell’Università degli Studi di Napoli L’Orientale, Giorgio AMITRANO ed, infine, un intervento in videoconferenza di EU  Japan Centre for Industrial Cooperation che è il punto di contatto della Rete Enterprise Europe Network a Tokyo. 
Al termine degli interventi seguiranno gli incontri one to one dell’esperto dell’ICE  con le imprese partecipanti che ne faranno richiesta. 
[bookmark: _GoBack]Per adesioni: www.siimpresa.na.it

